

Среда
16

ДЕКАБРЯ 1942 г.

№ 150 (1714)

Цена 75 коп. в м-ц.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАССКОГО РАЙОННОГО КОЛХОЗНИКОВ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Поддержим патриотический порыв тамбовских колхозников

Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

Обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Согласие“ Чкаловского района ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

В своем историческом докладе, посвященном XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, наш вождь и учитель товарищ Сталин дал высокую оценку работе тыла и, в частности, нашего сельского хозяйства. Он сказал: «Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

Это высокая оценка, данная товарищем Сталиным, наполнила наши сердца чувством величайшей гордости за наш могучий колхозный строй, за наш советский народ, с честью выдерживающий тяжелые испытания.

Наш район, носящий имя великого патриота родины Валерия Павловича Чкалова, в этом году провел все сельскохозяйственные работы лучше и успешнее, чем в предыдущие годы.

Самоотверженный труд колхозников дал замечательные плоды. Получен богатый урожай зерновых культур, картофеля, овощей и небывалый урожай льна. Стремимся оказать всемерную помощь фронту, колхозы нашего района выполняли план хлебопоставок на 101 проц., картофелепоставок на 112,7 проц., овощей — на 112 проц., мяса — на 108,2 проц., молока — на 102,7 проц., льносемян — на 104,6 проц. Досрочно выполнен также план льнопоставок государству.

Но сделано нами еще далеко не все. Мы можем и должны оказать большую помощь героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

Красная Армия с честью выполняет указания Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Наши доблестные воиска под Сталинградом и на Центральном фронте перешли в наступление, сокрушая и уничтожая на своем пути живую силу и технику врага, освобожая от немецко-фашистских зах-

ватчиков советские города и села. Это вызывает в патриотическом порыве колхозников Тамбовской области, собравших 40 миллионов рублей на строительство тамбовской колонии «Тамбовский колхозник» и заслуживших братский привет товарища Сталина и благодарность Красной Армии, мы решили подхватить их замечательную инициативу и организовать сбор средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов». На строительство этой эскадрильи мы соберем в своем колхозе 300 тысяч рублей (что составляет более 2 тысяч рублей с каждого колхозного хозяйства) и внесем их наличными.

Мы призываем последовать нашему примеру всех колхозников и колхозниц Горьковской области. Товарищи колхозники и колхозницы! Сделаем все, чтобы помочь Красной Армии разгромить ненавистного врага! Соберем средства на постройку эскадрильи самолетов имени нашего знатного земляка, замечательного патриота родины, Валерия Павловича Чкалова! Пусть бойцы и командиры нашей доблестной Красной Армии знают, что с ними весь советский народ, что мы, работники тыла, еще настоячивее и упорнее будем помогать им громить фашистскую нечисть.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, несущая разгром гитлеровским полчищам! Да здравствует наш великий вождь и полководец, наш родной отец товарищ Сталин!

По поручению собрания подписали:

М. А. Коротков, председатель колхоза; Е. Я. Смирнов — зав. конфермой; В. В. Белоногов — зав. МТФ; Ф. С. Мамыкин — колхозник; В. Н. Пискарева — колхозница; И. И. Сазонова — культработник; З. В. Лунина — звеньевая; З. Ф. Белоногова — колхозница; С. П. Короткова — колхозница; О. И. Лебединская — учительница; И. И. Сазнов, Д. И. Коровин, Л. В. Пыхина, А. И. Новожилов — колхозники, всего 60 подписей.



15 ДЕКАБРЯ 1938 года на боевом посту, при испытании нового самолета погиб великий летчик нашего времени, наш земляк. Герой Советского Союза комбриг ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ ЧКАЛОВ.

Сегодня, в 4-ю годовщину со дня смерти Чкалова, советский народ и его вооруженные силы, ведущие отечественную войну с немецко-фашистскими захватчиками, обещая голову перед памятью своего любимого героя-патриота, клянутся истребить всех фашистских разбойников, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

Поможем Красной Армии раздавить фашистскую гадюку

Трудящиеся колхозной деревни Ишеева всеми силами помогают фронту, родной Красной Армии, чтобы скорее разбить врага, очистить нашу землю от коричневой чумы. Колхоз «Звезда» в фонд Красной Армии сдал 5 тонн хлеба, 15 пар валенок (еще готовим 13 пар валенок), зажиточкам героического Ленинграда было сдано 120 килограммов мяса, 5 килограммов масла, отравлено сотни килограммов подорожков. Сейчас трудилась д. Ишеева собрали и сдали в Госбанк 84 тысячи рублей на постройку эскадрильи имени Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова. Учащиеся ИСН сдали более 600 руб. Патриотки родины

Юнисова Айша сдала 500 рублей, Назарова Фарида — 200 рублей, Анимова Рашида — 300 рублей, Юсупов Минияз — 500 рублей.

Таких примеров патриотизма можно привести несколько десятков. И эти достаточно показывают, что насколько наши колхозники и колхозницы, школьники преданы своему правительству, партии, товарищу Сталину.

Колхозники колхоза «Звезда» на этом не должны останавливаться. А свою помощь фронту усилить их долги в дальнейшем, чтобы разбить уничтожить врага.

И. Арибжанов

На эскадрилью имени В. П. Чкалова

Члены сельскохозяйственной артели имени К. Маркса на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 14

декабря в Госбанк внесли 80000 рублей.

Хафизов, председатель колхоза.

Только актив села подписался на 23000 руб. лей

С большим воодушевлением прошла подписка на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» в колхозе «Красная мечта» Тубанавского сельсовета. Только на совещании актива села подписка проведена на сумму 23 тысячи рублей.

Так, Ноздлин Ф. П. подписался на 1000 рублей и сдал их наличными. Таврилов подписался на 2000 рублей, Калаганов — 2000 рублей, все бригады колхоза Лоханов В., Мурагина А. В., Кузерова и другие подписались на 1000 рублей каждый.

Неплохо пошла проведена и среди редких колхозников 60-летний Колмов П. Н., рядовой колхозник, подписался на 1000 рублей. Следуя его примеру, подписывались и многие другие колхозники.

Здесь так же участвуют в подписке и допризывники 1925 года рождения. Так, допризывник Соловьев А. В. подписался на 1000 рублей.

А. Калаганов, председатель колхоза.

На строительство эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ 120000 рублей

Колхозники колхоза «Завет Ильича», Р.-Маклаковского сельсовета на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» подписались на сумму 120000 рублей, эта сумма 14 декабря уже внесена в Госбанк. В колхозе «Свободный труд» этого же сельсовета подписка проведена на сумму 2000 рублей, которая также внесена в Госбанк.

Колхоз «Завет Ильича» включился в месячник по сбору местных удобрений. Здесь уже вывезено золь 12 центнеров, 5 тысяч возов навоза.

И. Малюгина, секретарь сельсовета.

Подписка продолжается

Активно проходит подписка на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» среди колхозников колхоза «Новая жизнь» д. Нольского сельсовета. 24000 рублей уже внесено в Госбанк. Так, рядовой колхозница Копочкина А. П. подписывается на 1300 рублей, 60-летний Шмонин П. П. — на 1000 рублей, Рубцов П. П. и Заулучнов М. Е. подписались по 1500 рублей каждый, бригадир 1-й бригады Раков П. Ф. — на 1200 рублей, Малышева А. П. — 950 рублей, Мысина П. С. — 800 рублей, Кукушкина Т. В. — 700 рублей.

Подписка продолжается.

В. Коночкина.

Общественный музей. Областной библиотеки им. М. Горького.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 14 декабря

В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета, из них 33 транспортных самолета.

13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, расцелено и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько ДЗОТ-ов и сильно укрепленный опорный пункт противника. Уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских ДЗОТ-ов и 7 блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 3 минометных батарей.

Северо-западнее Сталинграда, наши войска вели огневой бой с противником. В течение дня разбито до 40 вражеских ДЗОТ-ов, расцелено и частично уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили атаку танков противника. Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы Н-ской части предприняли разведку боем. Ворвавшись в окопы противника, они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возобновили контратаки наших позиций. Ценою больших потерь им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истребили до 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

Открываю глаза, никак не пойму — где я? Смотрю вокруг себя: помещение — белое, светлое, койки. Возле меня стоит человек во всем белом и ласково улыбается. Это врач. Тихим, спокойным голосом врач сообщает: — Тов. Чегенев, вы ранены, находитесь в тяжелом состоянии, не ворочайтесь. Вам нужен полный покой.

Я пробую двигаться — движенья нет. В голове шумит, гудит и вост. Теперь я представляю картину пережитого: как сидел за деревом, как уничтожал двуногих зверей. Потом цели показались малыми, я привстал за дерево и стал сильнее вести огонь по немчуре. Но вот злое слово У... У... У... А... ах и... больше ничего не помню. Оказывается меня поразило осколками, а особенно сильно в ноги.

Как видите теперь, товарищи, я дома, в родных местах, в родном близком колхозе, в своей любимой семье, перед вами. Так рассказывает Иван Евлампевич Чигенев своим колхозникам, теперь работающий бригадиром в колхозе «Поток» (Троицкий сельсовет).

— Ну, а как в госпитале-то? — спрашивает Федор Ильич, — как питайся?

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделение, где командиром тов. Струголин. Наши танкисты стремительно ворвались в боевые порядки немцев и отсекали пехоту от танков. В коротком бою гитлеровцы потеряли 200 человек убитыми, 11 танков, 3 орудия, 9 минометов и 4 пулемета. Через некоторое время противник бросил в бой 30 танков. Артиллеристы под командованием тов. Морозова подпустили вражеские танки на близкое расстояние и стали в упор расстреливать их. Немцы попытались обойти зону обстрела. Артиллеристы быстро переменили позиции и снова нанесли огневой удар вражеским машинам. Потеряв дополнительно 15 танков и несколько сот солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

В районе Великие Луки наши части вели бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов.

Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боем и овладели несколькими высотами, имеющими важное тактическое значение. Пытались восстановить положение, противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев взяли в плен. Захвачено 11 пулеметов, много винтовок и патронов.

Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и 2 минометных батареи противника.

Украинские партизаны нанесли удары по железнодорожным коммуникациям немецко-фашистских захватчиков. На днях в результате активных действий партизан полностью парализована работа крупного железнодорожного узла. Во время этой операции взорвано 2 стальных моста, один длиной 290 метров и второй длиной 235 метров. Разгромлен ряд железнодорожных станций, разрушены пути и много мелких мостов. Кроме того, партизаны пустили под откос 5 паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские партизаны захватили у противника трофеи.

В районе Сталинграда захвачен в плен командир 1 дивизиона 241 немецкого полка противовоздушной обороны майор Курт Кюллер. Пленный заявил: «На многочисленных фактах я убедился, что германское министерство пропаганды никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наши сводки всегда стремятся произвести шумный эффект, огорошить доверчивых людей сенсациями и ввести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования. Я знаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как не скривай, а все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье».

Из Греции сообщают об участившихся нападениях на итальянские гарнизоны. В первых числах декабря греческие партизаны совершили налет на порт Керкира и истребили 47 итальянцев. В районе города Фивы патриоты обстреляли из пулеметов итальянскую колонну. Убито и ранено свыше 50 оккупантов.

Фронтник в тылу

— Да... там я пробыл 8 месяцев и сейчас вспоминается тихая и спокойная госпитальная жизнь. Насчет питания и говорить нечего: ешь — не хочу, а особенно тяжело раненым.

— Ванюшка — батюшка, а как за вами ухаживали? — спрашивает тетя Прасковья.

— Что говоришь, тетя, как ухаживали?

— Да, ухаживали за нами как за малыми ребятами, одного же хватало — это пеленок, а то как грудные.

— Это хорошо, — вздыхает бабушка Матрена.

— Нечего зря сказать, товарищи, забота есть. А как работают врачи! — Это прямо-таки чудо. Ах какой народ! Здоровье мое с каждым днем улучшалось. Однажды, прийдя к нам, врач сказал мне: — т. Чигенев, вас скорбь отпускает домой к женьке. У меня так и екнуло сердце. Как...? домой?

И вот настал этот долгожданый день. Прошел я медкомиссию, меня отпустили на 6 месяцев домой. Я сделался сам не свой, честное слово. И рад и не рад, невольно загрустил. Сердце мое затосковало, а особенно когда взглянул на свои раненые

ноги. Невольно пришли в голову мысли: как, где стану работать, что скажут жена, мои родные дети? С такими мыслями, товарищи, поехал я домой.

И представьте себе, не успел добраться и до вокзала, как эти мысли уже рассеялись. Какой у нас чудный народ, так и хочется сказать каждому спасибо, как сочувствует. Женщины ласково смотрят, улыбаются мужчины стараются чем-либо помочь и каждый относится бережливо, ласково. Только слышно: «посторонитесь раненый». Ну, думаю, жить можно, работа будет. С таким народом не пропадешь.

Есть за что было и на фронте драться за такой народ, за честь, за независимость и свободу!

— Значит хорошо, Вы, Иван Евлампевич ехали дорогой? — спрашивает дядя Пани.

— Хорошо, хорошо, беспокоиться не пришлось, ехал спокойно, как и лучше быть нельзя.

И вот передо мной Золотуха моя родная деревушка. Подхожу к речке. Тихо и спокойно постукивает мельница. А главное ночь — тихо, тихо все кру-

Провести снегозадержание на всех озимых посевах и клеверах

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива в своем решении отметило необходимость проведения снегозадержания колхозами на всех озимых посевах и клеверах.

Значение снегозадержания особенно велико в настоящее время, когда каждый лишней центнер урожая — снаряд по врагу на фронте. Если взовется в конкретные условия зимовки посевов в настоящую зиму, то роль снегозадержания в получении высокого урожая 1943 году становится неизмеримо высокой. Осень 1942 года была с малым количеством осадков, почва в зиму пошла с недостаточным запасом влаги. Озимые посевы вследствие сухой осени в ряде колхозов пошли под зиму слабо развитыми. Такое положение диктует о необходимости снегозадержания на озимых, чтобы недопустить их вымерзания, как это было в 1939 году. Снегозадержанием мы можем предотвратить засуху, используя зимние осадки для урожая на наших полях.

Выпадающий снег в первой половине настоящей зимы сдувается ветрами в леса и овраги, а поля озимых посевов и зябь лежат голыми без снега. Выходит, где снег нужен там его нет, а где его не нужно там он в излишке. Допускать такое явление — предоставив урожай на волю стихии колхозы не могут. Так, в колхозах Русского Маклакова в настоящее время проводят работы по задержанию снега на полях.

Сейчас, в декабре, не откладывая дальше — надо на полях всем бригадам и звеньям задерживать снег на своих участках. На участках зябь, под яровые культуры снегозадержание надо провести снегопахами. На озимых посевах в зависимости от условий и возможностей в колхозе — щитами, хворостом, кучками соломы и снежными валиками. Как показывает практика, снежные кучки плохо задерживают. Деревья спят спокойным летним сном. Только изредка, кое где, тлвкнут собаки, да пропойт ку-ка-реку петухи.

— Ах как это отзывается на сердце, на душе, так и закипела кровь, как хорошо, как мило, как спокойно.

А там — там на Западе злое слово жарит, страдание народа: жен, стариков, детей, матерей. Ох подлый враг!.. Бить, бить всю фашистскую сволочь и бить до конца.

Неправда, товарищи, час расплаты скоро настанет.

Теперь Иван Евлампевич опять колхозник, опять перед ним родные поля, свое хозяйство. Неплохо работал до войны он на этих полях. Теперь он бригадир. Звание бригадира он оправдывает, с работой справляется хорошо. Его бригада первой закончила молотью. Он заверлет колхозников, что и впредь будет работать так, как требует военная обстановка. Он говорит:

— «Товарищи, вы слышите могучие удары Красной Армии под Сталинградом. Эти удары будут возрастать с каждым днем. И скоро гром великий грянет, сметет врага бесспоротно и навсегда».

В. Коновалов.

вают снег, а лучше этим гребням отвечают снежные валики, расположенные в шахматном пересекающем направлении друг к другу. На участках возвышенных склонах, где особенно необходимо задержать снег, надо эту работу провести торфяными кучками. При наличии старого перепревшего навоза, последний надо вывезти сейчас на участки озими, слабо развитыми ушедшие в зиму и небольшими кучками (из воза 3—5 куч) разложить по полю, с расчетом, чтобы рано весной до оттаивания почвы эти кучки равномерно разбиты по полю т. е. так же, как наши колхозы поступали в прошлом с торфом на озимых полях.

Работу по снегозадержанию правление колхоза не должно допускать обезличенным путем — скопом. Надо каждому звену сейчас проявить заботу на своих участках об урожае 1943 года — провести сплошное снегозадержание с последующим повторением его несколько раз. Надо помнить, что златые стахановки высоких урожаев, как правило берут начало в своей агротехнике с проведения снегозадержания, накапливая на своих полях снеговой покров до метра и выше.

М. Юферев, главный агроном райзо.

Плохо заботятся об учащих

Поступили холода, но Сыромятниковская школа дальше продолжать занятия не может. В школе холод, в двери сквозные щели, и по классу гуляет ветер, во время занятий нельзя показать руки, зябнут.

Как же можно проводить нормальные занятия? Где же забота о детях? От этого сквозняка в школе имеются передние заблевания учащихся, да и посещаемость занятий учащимися зависит исключительно только от плохого руководства школой.

У председателя колхоза т. Воронкова больше заботы о конном дворе, чем о школе, о человеке. При просьбе, чтобы обшить дверь, получали ответ: «Чем я вам обошью, у меня нечем».

Прошу выше стоящие организации обратить на это внимание.

Девяткина, учительница Сыромятниковской школы.

Врид. отв. редактора
Л. А. КОЗЛОВА,

Открыта подписка на
1943 год

на районную газету

«Знамя коммунизма»

Подписная цена:
На 1 месяц 1 руб. 95 коп.
На 3 месяца 5 руб. 85 коп.
На 6 месяцев 11 руб. 70 коп.
На 9 месяцев 17 руб. 55 коп.
На 1 год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается отделением союзпечати и у письмовосцев.

РЕДАКЦИЯ

Типография газеты «З. К.»
МЦ — 18562